UNIVERSITA DEGLI STUDI DI BRESCIA
DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA DELLINFORMAZIONE

Algebra e Geometria
Terzo Appello - 15/04/2025

COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.
Quesiti

A) Siscriva un sistema lineare che abbia insieme di soluzioni . := (1,0,0,1) + .£2((1,1,0,1), (0,—1,0,1)).

k 1 0 0

. . . . ) -1 k 0 0

B) Si determini, al variare del parametro k € C il rango della seguente matrice o 0 k 5
0 0 0 1—-%?

b
C) Sia? = { <a d) eER*?:a+c= 0}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da
c

b " b’
(a d) . (a/ d’) =aa’ +2bb’ +cc’ +dd’".
c c

D) Si determini la dimensione ed una base dello spazio vettoriale ¥ := Z{f(x) € C[x] : deg(f) < 4,f(2i) =0,f(1) =0}).

1 0 0
E) Si determini per quali valori di k la matrice 0 k 0| ediagonalizzabile ed in tali casi se ne calcoli la matrice
2—k 1—-% 1

diagonalizzante.

F) Si determini una retta a distanza 3 dal piano di equazione x +y —z = 0.

G) Sia Cy la conica di equazione: (k + 1)xy + kyz +xz = 0.

(a) Sideterminino, se esistono, i valori di k tali che l'intersezioni delle polari condotte dai punti (i1:0:2) e (—i:0:2)

sia il punto (—1:1:-2).

(b) Sideterminil'equazione di una retta r tale che per ogni k il centro di Cy appartenga ad .

737, 684, 579,741, 745,749, 513
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Siscriva un sistema lineare che abbia insieme di soluzioni . := (1,0,—1,0) + .£((1,0,—1,1),(0,0,1,—1), (0,0,0,1)).

2k 10 0
. . . . -1 ko0 0
B) Si determini, al variare del parametro k € C il rango della seguente matrice
0 0 k k+1
0 0 0 1—-%?

b
C) Sia? = { (a d) €ER*?:a—-b= O}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da
c

a b a’ b’ , , , ,
4 . C =aa’+bb’ +cc’ +2dd".
c c

D) Si determini la dimensione ed una base dello spazio vettoriale ¥ := Z({f(x) € C[x] : deg(f) < 4, f(0) = i}).

1 0 0
E) Si determini per quali valori di k la matrice | k — 1 k 0| édiagonalizzabile ed in tali casi se ne calcoli la matrice
1 k—1 1

diagonalizzante.

F) Si determini una retta a distanza 2 dal piano di equazione x —y —z = 0.

G) Sia Cy la conica di equazione: (k + 1)xz 4+ kxy +yz =0.

(a) Sideterminino, se esistono, i valori di k tali che l'intersezioni delle polari condotte dai punti (0:1:2)e (0: —1:2)

sia il punto (1: -3 :-2).

(b) Sideterminil'equazione di una retta r tale che per ogni k il centro di Cy appartenga ad .

740, 685, 581,742, 746,750, 512
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Siscriva un sistema lineare che abbia insieme di soluzioni . := (1,1,1,2) + .£2((1,1,0,1), (0,0, 1,1)).

1 —k 0 0

k 1 0 0
B) Si determini, al variare del parametro k € C il rango della seguente matrice 6 0 0 112

0 0 k k

b
C) Sia ¥ := { (a d) €ER*?:a+b= O}. Si determini una base ortonormale di 7 rispetto al prodotto scalare dato da
c

b " b’
(a d) . (a/ d’) =2aa’ +bb’ +cc’ +dd".
c c

D) Si determini la dimensione ed una base dello spazio vettoriale ¥ := Z({f(x) € CIx] : deg(f) < 4,f(1) =0, f(i) = 0}).

1 0 2—-k
E) Sidetermini per quali valori di k la matrice | 0 k 11—k | & diagonalizzabile ed in tali casi se ne calcoli la matrice
0 0 1

diagonalizzante.

F) Si determini una retta a distanza 3 dal piano di equazione x +y +z = 0.

G) Sia Cy la conica di equazione: (k 4+ 1)xy + kxz +yz = 0.

(a) Sideterminino, se esistono, i valori di k tali che l'intersezioni delle polari condotte dai punti (0:2:1)e (0:2:—i)

sia il punto (1: -3 :—4).

(b) Sideterminil'equazione di una retta r tale che per ogni k il centro di Cy appartenga ad .

738, 686, 578,743, 747,752, 510
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Siscriva un sistema lineare che abbia insieme di soluzioni . := (1,0, 1,0) + .£2((1,0,1,1), (0,0, 1, 1), (0,0,1,0)).

2k 10 0
. . . . =2 k0 0
B) Si determini, al variare del parametro k € C il rango della seguente matrice
0 0 k k+2
0 0 0 1—-%?

b
C) Sia?? = { (a d) €ER>»?:a+d= O}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da
c

b " b’
(a d) . (a/ d’) =aa’ +bb’ +2cc’ +dd’".
c c

D) Si determini la dimensione ed una base dello spazio vettoriale ¥ := Z({f(x) € Clx] : deg(f) < 4,f(i) = 1}).

1 k-1 1
E) Si determini per quali valori di k la matrice | 0 k  k—1 | eédiagonalizzabile ed in tali casi se ne calcoli la matrice
0 0 1

diagonalizzante.

F) Si determini una retta a distanza 3 dal piano di equazione x —y —z = 0.

G) Sia Cy la conica di equazione: (k + 1)yz + kxy +xz = 0.

(a) Sideterminino, se esistono, i valori di k tali che l'intersezioni delle polari condotte dai punti (2: 0:1) e (2:0: —i)

sia il punto (—1:1:0).

(b) Sideterminil'equazione di una retta r tale che per ogni k il centro di Cy appartenga ad .

739, 687, 580,744, 748,751, 511




